VI RAZRED
Zadaci za III stepen takmicenja
(Svaki tadno raSeni zadatak vredi Zc poena)

1) Trkad je pretrdaoc stazu duZine 720 m tako Sto je polovinu
staze trdao brzinom 9 m/s, trelinu staze brzinom 8 m/s
a ostatak brzinom 6 m/s. Kolika je srednja brzina trkada na
celom putu?

2) Pod dejstvom sile od 3N opruga ima duzZinu 12 cm, a pod
dejstvom sile od 6 N, duZinu 14 cm. Kolika je duZina opruge
kada na nju ne deluje sila?

%2) Slep puSten sam rekom, prelazi put od mesta A do mesta B
za 6 h. Ako ga vude tegljad koji razvija brzinu od 5 km/h
u odnosu na reku, put od mesta B do mesta A prelazi za 4 h.
Smatrajuéi da reka na celom pubtu ima istu brzinu,naéi rasto-
janja mesta A i B.

4) Dve jednake daSe napunjene su sa po 5 ml Zive (gustine Zive
je 13600 kg/ma).' Ukupna masa ovih narunjenih ¢asa je 196 g.
Onda se po 2 ml Zive iz svake &aSe odliju u treu istu takvu
dasSu., Kolika je masa sve tri Case napunjene Zivom?

5) U menzuri se nalazi %co ml vode. Izmeri se masa m menzure
zajedno sa vodom, a zatim se odlije 100 ml vode., Doliva se ne-
poznata teCnost (koja se ne meSa sa vodom) sve dok masa menzure
sa vodom i nepoznatom tednoSéu ponovo ne bude m., Pri tome je
doliveno 150 ml tednosti. Odrediti gustinu nepoznate tednesti,
ako je gustina vode ,* = 1000 kg/ m5¢

.

NAPOMENA: Nikakav dodatni podatak nije potrzeban za reSavanje ovih
zadataka. Ukoliko smatrate da nemoZete dati jednoznadno reSe-
nje na bazi datih podataka, diskutujte moguéa refenja. Moguée
Je da neki podatak izgleda suviSan, to je s toga Sto postoje
razliditi pristupi nroblemu.

Uvek uz racun napiSite i obrazloZenje redimal
ZELIMO VAM USPESAN RAD !



VI RAZEED T1I stepen Labkwmisfenja gk. 1991732
Rezenja zadalbaba sa wpotstyon ro LBodor o, jo

Ber obrira na Lefinu, wvi sadaci s@ 0 Lododo podjednako,

1) & = 720 i €2 = 1/2 = g2 = 173 5 war 2 ol
vi = 9 /s vz ¢ 8 mfas va s & s e T O e U T
Ver .

s1 = (20/2 = 360 mn g2 = TRO/3 = 240°m w3 = (1 =1/2 =13 220

= T20/& = 120 m ti = ai/Vi b1 = 350/9 = 40s Lz = 230/8 = 30g

ts = 120/6 = 20 5 ver = T20/(40 + 3G + 20) = 8 m/s
(Za svaki izragunati deo puta po 3 poena, a svako vreme po =2
poena i za sradaju brzina 5 posnal)
2) F1 = 3 N la = 12 ¢cm ' ls = 1o + Ala €3}
Fz = & N lz = 14 cm lz = lo + Alz =2y
lo i - _ Alz : Als = F; t F1 (3}
Iz relaci je (3) sledil da je Alz = 2 Ali. Madal je se amcie radilti na
dva na&ina: ) -
a) lz — 112 = Alz.- Ali = Al odatle Al = 14 - 12 = 2 cm.
Nadal je Jje 16 = 1g — Alir = 10 cm (Huze i pamocu 12‘.}
) 1z = 12 + Al:r odakle sg opet dobiija Ala = 2 cm itd.
(Za napisang sve tri relacije (1,2,3 sa  Jdobijaju & poeena.

Izratunavanje verze Alz i Al Jdunowl jozE 5 puena. Kadae se nadice Al
(ili Alz) to donoasi Jjoz 9  poena, a lizradgunavanje lo donosi
poslednijia 4 poena.)

D) 2 = & h tz2 = 1 t v = 5 kEm/h Ozigledno mesto B
e M N T -

lei nizvodno od

mesta A jer od /A dao B o2lep plovi same Hko onaimo sa ve brzinw

relke a sa v brzing tegljoada, bwamo:

vr L = g Oidavde Joo vwr tr = (v — vr) tz £to daje:
(v — ve) t2 = g & v = 4 (5 - vp) 6 vy = 20 — -4 vy
10 ve = 20 vr = 2 km/h ndaklea jo s 5 Tx& = 12 L.

(Ako se postavi wisten  jednaxinag, T paena, ako se postavi
jednagina za vr, jo#z 3 poena, idraduanavanlie ve Jui 7 a Boonadnoe s

s svih 20 poena.)
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